

# 家居认证五花八门 “中国环境标志产品”含金量最高

家装旺季到来，选材料、买家具成为准业主的头等大事。目前家居市场上关于环保、质量的广告宣传铺天盖地，各种专业术语让消费者无所适从，只好依靠商家出具的各种认证来判断优劣。在偌大的家装建材市场中，究竟这些环保证书和质量检验报告“含金量”有多高？消费者面对琳琅满目的“质量安全”、“环保达标”等报告，如何才能选择到真正合格的产品？一起来看看。

## 乱象1 证出多门难分辨

记者近日走访枣庄市多个家居商场20多家建材、家具品牌，当商户被要求出具产品环保认证或者质量检验证书时，90%以上品牌均能拿出厂家提供的各类证书。而且这些认证不但有国内的还有国际的，既有国家级也有地方级的，如“中国环境标志证书”、“绿色选择推荐书”、“国际ISO-94011环保认证”等。

许多消费者拿着法定机构出具的合格检测报告，安心交钱购买家具，但买到的家具未必是合格家具。虽然相关部门规定，家具企业每年至少两次经过法定检测机构的质量检测，但是这个过程是企业自行送检，整个取样送检的过程没有任何监督，这意味着送检的板材样品未必来自企业制造的家具。

## 乱象2 过期报告忽悠人

有的企业虽然被抽检和送检的产品合格，但相关检验机构也只对送检的样品和抽检的批次产品负责，并不能说明该企业的所有产品都符合环保标准；记者走访还发现，有些商家会将往年的合格证书修改、复印后提供给消费者，把这些过期的环保和质量认证当成永久的“金字招牌”。

记者发现，有不少企业采用蒙人的外文报告、自制的假证明、伪造的假材料、花钱购买的各种所谓“奖励证书”来伪造质检报告。

## 乱象3 标准五花八门无统一

对于儿童家具，家长们最关心家具板材中的甲醛释放量和重金属有害物质限量，而多个儿童家具品牌的“保证”也是五花八门。在专业儿童家具品牌松果的门店，商家把表面漆、金属件的供应商资质文件等张贴在显眼位置，出示有国家家具检测中心印章的检测报告，其中外观、甲醛等均达标，不过，检测依据的标准一栏却并未出现国家标准《儿童家具通用技术条件》，报告中也未涉及新国标中提及的针对表面涂层的锑、砷、钡、镉等8种元素限量检测项目。

一家儿童家具品牌松堡王国的销售人员出示某检测公司出具的检测报告，从外观到有害物质一应俱全。但销售人员也坦承，不会每款产品都送检。而在其它一些



儿童家具品牌，工作人员则表示，“相关检测报告的原件在厂里，要下个月才能拿来查看”。

## 记者调查

### 家居质检报告鱼龙混杂

到底什么部门能提供家具质

必不可少的程序，也是消费者和业主判定产品质量的重要依据。

## “中国环境标志产品”含金量最高

据相关工作人员介绍，家具检测报告分为委托检验和监督检验两种，即常说的送检和抽检。企业送检很有可能挑选质量好的产品进行检测，检测结果不具备普遍性。相较而言，由质监部门和工商部门进行的抽检和报告更具有真实性和权威性。

目前，消费者都普遍重视家具建材环保性能的重要性，市场上环保认证也是五花八门，消费者又该如何甄别环保认证的含金量？

据有关专家介绍，目前市场上关于产品环保性能的认证，国家环保总局环境认证中心认证的“中国环境标志产品认证”的含金量最高，这是唯一一个由国家环保总局持有的环境认证标志。

## 检验报告要有CMA和CAL标志

记者在国家认证认可监督管理委员会官网上看到，中国绿色市场认证监督管理委员会、中国质量安全监管认证中心、中国质量认证标准协会、中国产品质量认证中心、中国绿色环保产业认证委员会等5家长期活跃在建材市场上的“国”字头认证机构和发证落款单

位被拉入“黑名单”。

有关专家告诉记者，一份正规的检验报告一般都是3~5页组成，最重要的是要有CMA(计量认证)、CAL(审查认可)两个标志及编号。这两个标志代表该质检机构经质量技术监督部门考查授权过，只有质监部门或者国家质检总局所出具的数据有法律效力。检验报告里有任何内容涂改过痕迹都为无效报告。

## 业内说法：政府监管力度要加强

“由于有害物质限量检测是破坏性的检测，所以厂家基本不会每一件产品都送检。”业内人士坦承，即使是批次抽样送检，也可能使用同一批材料的产品抽样送检，不一定每个款式都会有检测报告。“现在一般还是企业送检为主，送检和出示检测报告涉及企业规范的问题。这一方面需要行业自律，另一方面需要政府监督和消费者的监督。”

有关人士表示，家具建材产品属于低关注度产品，而涂料、木地板、墙纸、木家具等专业性强、有害物质含量多，国家职能管理责权不明晰，行业标准普遍滞后，很多标准的执行上还要再细化，例如可参照电器产品，强制送检，在销售场地采用强制性的标志。

# 智能家居：智能家居概述

## “报抱团”诚招团员

枣庄日报和枣庄晚报联合组织的“报抱团”我们抱成团，一起去享受内部员工的出厂价，真正体验团结就是力量。全程跟踪报道监督，我们活动不收任何费用，没有任何门槛，活动不要任何商家的奖品与礼品。我们只要真正实惠理想的最低价！



智能家居又称智能住宅，当家庭智能网络将家庭中各种各样的家电通过家庭总线技术连接在一起时，就构成了功能强大、高度智能化的现代智能家居系统。

中国的智能家居行业，兴起于上世纪90年代的末期。计世资讯(CCW Research)的研究报告《2005-2006年智能家居领域投资机会研究报告》指出，中国智能化住宅的发展，在经历了近10年的探索阶段之后，建筑面积已达到400亿平方米，预计到2020年还将新增300亿平方米。2010年，中国的智能建筑将会达到9000幢，全国智能化住宅小区的建设数量，在今后10年能达到上万个。中国将成为21世纪世界上最大的智能建筑市场。

您想过吗？當您回到家中，随着门锁被开启，家中的安防系统自动解除室内警戒，廊灯缓缓点亮，空调、新风系统自动启动，您最喜欢的背景交响乐轻轻奏起。在家中，只需一个遥控器就能控制家中所有的电器。每天晚上，所有的窗帘都会定时自动关闭，入睡后，床头边的面板上，您触动“晚安”模式，就可以控制室内所有需要关闭的灯光和电器设备，同时安防系统自动开启处于警戒状态。在您外出之前只要按一个键就可以关闭家中所有的灯和电器，在炎热的夏天，你可以在下班前在办公室通过电脑打开空调，回到家里便能享受清凉；在寒冷的冬季，则可以享受到融融的温暖。回家前启动电饭煲，一到家就可以吃上香喷喷的米饭。如果不方便使用电脑，打个电话回家一样可以控制家电。在办公室或在出差时打开电脑上网，家中的安全设备和家用电器立即呈现在您的面前，这一切都只是网络化智能家居控制系统能为您做的事情中的一小部分。

家居智能化技术起源于美国，最具代表性的X-10技术，通过X-10通信协议，网络系统中的各个设备便可实现资源的共享。因其布线简单、功能灵活，扩展容易而被人们广泛接受和应用。自动化的家居不再是一幢被动的建筑，相反，成了帮助主人尽量利用时间的工具，使家庭更为舒适、安全、高效和节能。

网络化的智能家居系统可以为您提供家电控制、照明控制、窗帘控制、电话远程控制、室内外遥控、防盗报警、以及可编程定时控制等多种功能和手段，使您的生活更加舒适、便利和安全。

智能家居，或称智能住宅，在英文中常用Smart Home。与智能家居的含义近似的还有家庭自动化(Home Automation)、电子家庭(Electronic Home、E-home)、数字家园(Digital family)、家庭网络(Home net/Networks for Home)、网络家居(Network Home)、智能家庭/建筑(Intelligent home/building)，在香港、台湾等地区还有数码家庭、数码家居等称法。

智能家居还包括智能卫浴和智能厨具，智能卫浴的概念更能体现智能家居的发展方向，卫浴产品的智能化可以起到减少污染节约能源的作用，通过智能化产品可以使水和污物得到更好的利用和处理，而智能马桶更能节省纸张并且把排泄物自动进行了处理然后在排放到城市的污水系统。智能厨房把人从繁琐的厨房劳动中解放出来，用微电脑控制的厨具可以根据人们的要求提供适当的火候，烹制出美味的菜肴，而科学化的饮食方案直接输入到智能厨房的系统中，可以提醒想要减肥的人每顿饭的热量，可以为糖尿病人等提供食谱从而达到食疗的作用。

智能家居是以住宅为平台，兼备建筑、网络通信、信息家电、设备自动化、集系统、结构、服务、管理为一体的高效、舒适、安全、便利、环保的居住环境。

智能家居可以定义为一个过程或者一个系统。利用先进的计算机技术、网络通讯技术、综合布线技术、将与家居生活有关的各种子系统，有机地结合在一起，通过统筹管理，让家居生活更加舒适、安全、有效。与普通家居相比，智能家居不仅具有传统的居住功能，提供舒适安全、高品位且宜人的家庭生活空间；还由原来的被动静止结构转变为具有能动智慧的工具，提供全方位的信息交换功能，帮助家庭与外部保持信息交流畅通，优化人们的生活方式，帮助人们有效安排时间，增强家居生活的安全性，甚至为各种能源费用节约资金。



买家具、建材想省钱！  
找装修公司怕欺骗！



联系热线：0632-3127930  
15562258577  
18863239159  
Q Q: 554918177

